
PROTOKÓŁ Nr X/2024

z przebiegu X sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 31 grudnia 2024 r.

od godziny 900 do 915 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

2) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

4. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100,00 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).
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Burmistrz Wyrzyska – Marcin Piszczek poprosił o wprowadzenie do porządku obrad w głównym 

punkcie 3 podpunktu 3 – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 

rok.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia zmiany do 

porządku obrad. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że w uchwale w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2024 rok zostały wprowadzone środki z funduszu pomocy Ukrainie.  Takie 

środki wpłynęły i na koniec roku należy je wprowadzić do budżetu oraz rozdysponować. Takie 

środki  zostały  wprowadzone  na  zadania  z  zakresu  urzędu  stanu  cywilnego,  jak  i  na  zadania 

dotyczące  wsparcia  realizacji  dodatkowych  zadań  oświatowych  w  zakresie  kształcenia, 

wychowania i opieki nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Zmiany powodują 

zwiększenie planowanych dochodów bieżących o kwotę 6.746,65 zł. O taką sama wartość zostały 

zwiększone  planowane  wydatki  budżetu.  Ponadto  wprowadzone  zmiany  dotyczą  przesunięcia 

planów pomiędzy paragrafami w ramach działu klasyfikacji budżetowej. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2024 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
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Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r., która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2)  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty;

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna otworzył  dyskusję  nad  danym  punktem  i  poprosił 

o wprowadzenie.

Anna  Kubich  –  Kierownik  Ref.  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Odpadami powiedziała,  że 

przekazane materiały  dotyczą  takiej  samej  stawki,  jaka  była  przedstawiona na  sesji  w dniu  20 

grudnia br, czyli w kwocie 41 zł. Tak jak to zostało wcześniej już tłumaczone, stawka obniżona w 

kwocie  39  zł  od  kompostowników  wynika  z  całkowicie  innej  uchwały,  która  nie  jest  w  tym 

momencie podejmowana. Stawka została przedstawiona na Komisjach i skalkulowana na kwotę, 

aby bilansowała system, czego należałoby się trzymać, aby dochody z opłaty wpływały do budżetu 

i  pozwoliły  spiąć  system.  Takie  właściwe  funkcjonowanie  systemu  gospodarki  komunalnej  na 

terenie  Gminy  Wyrzysk  z  zaproponowaną  stawką  pozwoli  we  właściwy  sposób  zabezpieczyć 

odbiór odpadów komunalnych, czy funkcjonowanie PSZOK-u oraz obsługę administracyjną. Każda 

inna podjęta stawka spowoduje potrzebę dołożenia do systemu. Natomiast kwota 41 zł jest jedyną 

stawką jaka spowoduje, iż gmina nie będzie musiała dokładać do systemu, co się dzieje w tym roku, 

o czym wszyscy już wiedzą.  

Radny, Dariusz Wachowiacz powiedział,  że taka uchwała została przegłosowana 20 grudnia br., 

gdzie została zgłoszona poprawka przez radnego Matuszewskiego, a następnie została poddana pod 

głosowanie uchwała z poprawką, która nie przeszła.  Kontynuując radny dodał,  że w związku z 

nieprzegłosowaniem przez Radę tamtych stawek zaproponowanych przez radnego, to obowiązują te 

zaproponowane przez burmistrza. Kończąc rady zapytał, dlaczego jest ponowne głosowanie nad 

daną uchwałą?

Burmistrz  Wyrzyska  –  Marcin  Piszczek powiedział,  że  uchwała  nie  została  przegłosowana  na 

poprzedniej  sesji.  Przegłosowana  została  poprawka  Pana  radnego  Matuszewskiego,  która 

automatycznie weszła do uchwały lecz w głosowaniu została przez Radę odrzucona stosunkiem 8 

do 7. Na dzień dzisiejszy obowiązuje stawka 36 zł od osoby i 34 zł za kompostownik. W związku 

z  tym  jak  uchwała  nie  zostanie  podjęta,  to  gmina  będzie  cały  czas  miała  stawkę  obecnie 

obowiązującą. Kończąc Burmistrz Wyrzyska dodał, że w wyniku odrzucenia poprzedniej uchwały 

z  przegłosowanymi  stawkami  zaproponowanymi  przez  radnego  Matuszewskiego  wyszła 

konieczność ponownego przegłosowania uchwały. 
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Radny,  Dariusz  Wachowiacz powiedział,  że  w dniu 20 grudnia  br.  nie  została  podjęta  uchwała 

z nową stawką.

Burmistrz Wyrzyska – Marcin Piszczek powiedział, że uchwała została przez Radę odrzucona. 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru 

metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalenia 

stawki takiej opłaty.

Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (9)
Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-
Hoppe, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
PRZECIW (6)
Tomasz Bogdański, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Filip Perliński, 
Maciej Sury

W obecności  15 radnych – 9 głosami „za”  oraz 6 głosami ,,przeciw” Rada podjęła uchwałę 

zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości  opłaty  za gospodarowanie 

odpadami  komunalnymi  oraz  ustalenia  stawki  takiej  opłaty,  która  stanowi  załącznik  nr  3 do 

protokołu.

3) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dany punkt i poprosił o kilka słów wprowadzenia. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że w związku z błędnym zapisem paragrafu 4 

uchwały budżetowej w sprawie budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok polegającym na pominięciu 

łącznej kwoty planowanych przychodów występuje potrzeba zmiany zapisu tego paragrafu. Dany 

paragraf 4 powinien otrzymać brzmienie:  „§ 4. Określa się łączną kwotę planowanych przychodów 

budżetu w wysokości 4.255.250,98 zł oraz planowanych rozchodów budżetu w wysokości 2.581.000,00 

zł, zgodnie z załącznikiem Nr 4”. Wyjaśniając Skarbnik Gminy dodała, że chodzi o spójność wszystkich 

dokumentów,  jak  uchwały,  uzasadnienia  oraz  wszystkich  załączników,  które  powinny  być 

kompatybilne, a  tego zapisu w samej uchwale brakowało. W związku z tym zostało wprowadzone 

uszczegółowienie. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny, Dariusz Wachowiacz powiedział, że już po sesji 20 grudnia br. zauważył, iż urząd prowadzi 

nabór na audytora. W związku z tym radny zapytał, czy jest to ostrożnościowe podejście, gdyż 

z ustawy o finansach publicznych wynika, iż powyżej 100 tys. zł jak jakiś wskaźnik przekracza, a 
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Gmina  Wyrzysk  jeszcze  nie  przekracza  budżetu.  Taki  audytor  ma  zostać  zatrudniony 

ostrożnościowo, jakby gmina w ciągu roku miała przekroczyć 100 tys. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że 100 milionów dotyczy drugiego progu, gdzie 

wymagane jest zatrudnienie na etacie audytora wewnętrznego. Natomiast Gmina Wyrzyska ma już 

100  milionów  przekroczone,  a  dotyczy  to  kwoty  dochodów  plus  przychodów,  gdzie  gmina 

zaplanowała dochody w wysokości 97.558.579,74 zł oraz przychody 4.255.250,98 zł. 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Wyrzysk na 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r., która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna  z  okazji  ostatniego  dnia  w  roku,  złożył  najserdeczniejsze 

życzenia noworoczne, życząc zdrowia i spokoju oraz aby wszyscy mogli w przyszłym roku razem 

się spotkać i pracować. 

Ad. 4. Zakończenie obrad.

W związku z  wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie  9:15 Przewodniczący Rady 

zamknął  X sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
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